

UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE  
BANJA LUKA

STUDIJSKI PROGRAM: PRAVO EVROPSKE UNIJE

BANJA LUKA, 2023. GODINE

**UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE**  
Banjaluka  
**STRUKTURA STUDIJSKOG PROGRAMA**

1.	Naziv studijskog programa	<b>Pravo EU</b>
2.	Ciljevi studijskog programa	<p>*Sticanje znanja, sposobnosti i vještina za obavljanje pravnih poslova vođenja bankarskih, finansijskih institucija, dilerskih i brokerskih kuća, računovodstvenih i revizorskih poslova, poslova vezanih za poreze carine i budžet, berze i investituru investitora kao i poslova kompanijskog prava.</p> <p>* Razumijevanje ekonomsko-finansijskog ambijenta u kome se realizuju biznisi, domaćeg, regionalnog odnosno međunarodnog karaktera sa standardima Evropske unije i prava EU.</p> <p>* Obezbjedenje pristupačnog, dostupnog, visokokvalitetnog obrazovanja u skladu sa potrebama okruženja i studenata.</p> <p>* Obezbjedenje odgovarajuće osnove za dalje usavršavanje na postdiplomskim studijama.</p> <p>* Razvijanje poslovne klime za prihvatanje liderstva, top menadžmenta u oblasti finansijsko-bankarskog i berzanskog poslovanja, kao i pravno-ekonomskih aspekata javnog sektora.</p>
3.	Vrsta studija	Osnovne studije – prvi ciklus
4.	Stručni naziv	<b>„Diplomirani pravnik– 180 ECTS“</b>
5.	Ishodi procesa učenja	Sticanje neophodnih znanja, vještina i sposobnosti za: savremenu primjenu koncepta bankarstva, berzanskog poslovanja, revizije i prava u različitim djelatnostima; odnosno za uspješno rukovođenje na području institucija bankarstva, berzanskog poslovanja, finansijskog inženjeringa i finansijskih institucija i prava EU
6.	Trajanje studija	3 godine; šest semestara
7.	ECTS	180
8.	Uslovi za upis na studijski program	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Završeno srednje obrazovanje</li> <li>• Položen pristupni test</li> <li>• Prelaz studenata sa drugih studijskih programa u okviru istih ili srodnih oblasti studija, prema odgovarajućem broju ECTS bodova.</li> </ul>
9.	Način izvođenja studija	Redovna i seminarska nastava, analiza slučaja i projektni radovi.
10.	Preduslov za upis pojedinih predmeta	Nema posebnih preduslova
11.	Dokaz o podudarnosti SP	Vidjeti prilog A.
12.	Način izbora predmeta iz drugih studijskih programa	Definisano Nastavnim planom i programom: 1/izbor jednog od dva do tri ponuđena predmeta; 2/ izbor bilo koga predmeta iz drugih studijskih programa.
13.	Obaveze studenata i dinamika studiranja	Predispitne obaveze prema nastavnim predmetima ( seminarski i projektni radovi, eseji, vježbe, proučavanje literature, rad u grupi itd.).
14.	Uslovi prelaska sa drugih studijskih program istih ili srodnih studija	Dozvoljen je prelazak na II godinu studija sa transferom 36 ECTS bodova; na III godinu studija sa transferom 88 ECTS bodova priznatim po kriterijima Univeziteta za poslovne studije i standardima ekvivalencije.

**UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE**

Banjaluka

**NASTAVNI PLAN**

STUDIJSKI PROGRAM: PRAVO EU“

TROGODIŠNJI PROGRAM (šest semestara)

ZVANJE: „Diplomirani pravnik-180 ECTS“

R.br.	Šif. pred.	Naziv predmeta	Status predmeta: Obavezni (O) Izborni (I)	Semestar	Broj časova u semestru		ESPB
					P	V	
<b>ZAJEDNIČKI PREDMETI ZA SVE STUDIJSKE GRUPE</b>							
<b>PRVA GODINA</b>							
1	PR831	Istorija države i prava	O	I	2	2	7
2	EK102	Ekonomija korporativnih preduzeća	O	I	2	2	7
3	AC631	Javne finansije	O	I	4	2	8
4	PR817	Uvod u pravo	O	I	4	2	8
5	EK111	Politička ekonomija	O	II	4	2	8
6	EK112	Ekonomija i finansije EU	O	II	4	2	8
7	OP502	Poslovni strani jezik	O	II	2	2	7
8a	PR833	Demokratija i ljudska prava	I	II	2	2	7
8b	IT253	Informacioni sistemi pravnih institucija	I	II	2	2	7
8c	MT315	Principi menadžmenta i preduzetništva	I	II	2	2	7
8d	AC632	Finansijska kontrola i revizija	I	II	2	2	7
					360	240	
							4
<b>DRUGA GODINA</b>							
9	PR861	Međunarodno krivično pravo	O	III	4	2	8
10	PR810	Radno i socijalno pravo	O	III	4	2	8
11	PR803	Poslovno pravo	O	III	2	2	7
12a	MT302	Upravljanje događajima	I	III	2	2	7
12b	MT303	Upravljanje ljudskim resursima	I	III	2	2	7
12c	PR815	Pravo u novinarstvu	I	III	2	2	7
13	PR818	Pravni i politički sistem	O	IV	4	2	8
14	MA406	Statistika pravnih institucija	O	IV	4	2	8
15	PR819	Pravo osiguranja	O	IV	2	2	7
16a	PR820	Ekološko pravo	I	IV	2	2	7
16b	OP508	Poslovna kultura i etika	I	IV	2	2	7
16c	MT330	Menadžment obrazovanja	I	IV	2	2	7
					360	240	
							4
<b>TREĆA GODINA</b>							
17	PR823	Bankarsko pravo i hartije od vrijednosti	O	V	2	2	7
18	PR822	Diplomatsko i konzularno pravo	O	V	2	2	7
19	PR802	Pravo EU	O	V	4	2	8
20	PR821	Ustavno i građansko pravo	O	V	4	2	8
21	PR809	Obligacionio pravo	O	VI	4	2	8
22	PR804	Međunarodno poslovno pravo	O	VI	4	2	8
23	PR824	Finansijsko i berzansko pravo	O	VI	2	2	7
24a	PR828	Pravo spoljne trgovine	I	VI	2	2	7
24b	PR812	Pravo industrijske intelektualne svojine	I	VI	2	2	7
24c	PR826	Javna uprava i lokalna samouprava	I	VI	2	2	7
24d	PR811	Humanitarno pravo i pravo nacionalnih manjina	I	VI	2	2	7
24e	PR827	Imovinsko pravo	I	VI	2	2	7

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Istorija države i prava</b>		Šifra: PR831	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, prvi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina			
<b>Cilj predmeta :</b> Upoznavanje studenta sa istorijskim prilikama u BiH i zemljama u regionu. Osnovni cilje je osposobljavanje studenta da savladava materiju na narednim godinama studija iz uže naučne oblasti prava. Posmatra se država od prvobitnih zajednica, robovlasničkog perioda do buržoaskog i postburžoaskog vremena. Naime se posebno posmatra i razvitak državno pravne organizacije zemlja bivše SFRJ			
<b>Ishod predmeta:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove i mentorski rad.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Pojam i predmet Istorije države i prava;</i> <i>Prvobitna zajednica;</i> <i>Država i pravo u robovlasničkom periodu;</i> <i>Država i pravo u feudalnom periodu;</i> <i>Država i pravo u buržoaskom periodu;</i> <i>Država i pravo u buržoaskom periodu;</i> <i>I kolokvijum</i> <i>Država i pravo u postburžoaskom periodu;</i> <i>Država i pravo u postburžoaskom periodu;</i> <i>Osobnosti razvoja država bivše SFRJ;</i> <i>Osobnosti razvoja država bivše SFRJ;</i> <i>Državno pravni razvoj Republike Srpske i BiH;</i> <i>Državno pravni razvoj Republike Srpske i BiH;</i> <b>II kolokvijum</b> <b>Seminarski rad</b>			
<b>Literatura:</b> Srdan Šakić, <i>Opšta istorija Države i prava</i> , Pravni fakultet 2011. ;Srdan Šakić, <i>Istorija države i prava Srba, Beograd 2009.</i>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> <b>Sedmično: 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b> <b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove i mentorski rad.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : Pravo EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Ekonomija korporativnih preduzeća</b>		Šifra: EK102	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, prvi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina			
<p><b>Cilj predmeta:</b>  Predviđeno je da se kroz izučavanje ovog predmeta studenti upoznaju s osnovama ekonomike preduzeća. Uspješno završavanje obaveza predviđenih ovim programom treba da osposobi studente za rad i vođenje brojnih poslova analitičkog karaktera u preduzećima kao i dalju specijalizaciju na sličnim univerzitetskim programima.</p>			
<p><b>Ishod predmeta:</b> Nakon uspešnog savladavanja studijskog programa studenti će biti osposobljeni da prepoznaju osnovne trendove u poslovanju privrednih društava i uslove za uključivanje naše privrede u svetsku podelu rada. Usvojeno znanje i veština treba da im omogući uspešno snalaženje u raznim situacijama i obavljanju neposrednih privrednih poslova.</p>			
<p><b>Sadržaj predmeta</b>  <i>Teorijska nastava</i> Privredno društvo kao subjekt tržišnog privređivanja, upravljanje sredstvima preduzeća, upravljanje troškovima, upravljanje rezultatima poslovanja i raspodelom dobiti u privrednom društvu. Izučava se efikasnost poslovanja privrednog društva, rast i razvoj, kao i osnove operativnog i strategijskog menadžmenta.  <i>Praktična nastava</i> : Upoznavanje studenata sa konkretnim primerima iz prakse u organizovanju, poslovanju i upravljanju na licu mesta u privrednim društvima i drugim privrednim subjektima.</p>			
<p><b>Literatura.</b>  <i>Ristić, Ž. Komazec, : Monetarne i javne finansije, Beograd, 2011.</i>  <i>Ristić, Ž. Vukša, S: Poreski i carinski sistem i politika, Beograd, 2012.</i>  <i>Ristić, Ž. Živanović, M: Akcionarstvo i hartije od vrijednosti, Beograd, 2011.</i></p>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b>	<b>Teorijska nastava:30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Sedmično: 2+2</b>			
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Javne finansije</b>		Šufra: AC631	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezni, prvi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene predispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Osnovni cilj predmeta je da se studentima predoči, interpretira, obrazloži i ilustruje zamašan korpus međusobno prožimajućih problema upravljanja finansijama u preduzeću. U osnovi, problemi upravljanja finansijama preduzeća razmatraju se kroz problematiku investicionog odlučivanja i problematiku finansijskog odlučivanja kao i međusobnu interakciju ove dve problematike. U konačnoj instanci, uspešno rešavanje ovih problema vodi ka maksimiranju ciljne funkcije preduzeća – maksimiranju prinosa vlasnika, ali i zadovoljenju ciljeva ostalih interesnih grupa u preduzećima i boljitku celokupne nacionalne ekonomije.			
<b>Ishod predmeta</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Novac i novčana masa, emisija novca, primarni novac, monetarni agregati, ponuda i tražnja novca, monetarni ekvilibrijum, poslovno i centralno bankarstvo, likvidnost i solventnost, kreditni aranžmani, depoziti, kamatna stopa, devizni kurs, međunarodne finansijske institucije, MMF i Svetska banka, evropski monetarni sistem, euro i dolar, kreditno i zajmovno finansiranje, cena novca i kapitala. Porezi, doprinosi, parafiskaliteti i takse, javni prihodi, fiskalni prihodi, oporezivanje biznisa, porez na dodatnu vrednost, akcize i takse, budžet i javni fondovi, javni rasodi, poreska i carinska politika EU, budžetska politika EU, komparativni poreski sistemi, uporedni budžetski sistemi, međunarodne javne finansije, fiskalni menadžment, poreski konsalting, budžetski inženjering, makroekonomska i strukturna fiskalna politika, kvantitativni fiskalni modeli, budžetski deficit i javni dug, fiskalne strategije, poreski efekti na akumulaciju, investicije, stabilizaciju i razvoj. <i>Praktična nastava:</i> Ciljna funkcija teorijske nastave jeste implementacija stručnih znanja, obuke i prakse studijskog programa u oblasti monetarnih i javnih finansija u funkciji sticanja praktičnog znanja i veština koji determinišu teorijska i praktična znanja i veštine na osnovnim strukovnim studijama kao preduslov implementacije studijskog programa.			
Literatura: <b>Ristić, Ž. Komazec, S: Monetarne i javne finansije, Etnostil, Beograd, 2011.</b> <b>Ristić, Ž. Živanović, M: Akcionarstvo i hartije od vrijednosti, Etnostil, Beograd, 2011.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> <b>Sedmično: 4+2</b>	<b>Teorijska nastava: 60</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave</b> Usmeno izlaganje uz aktivno učešće studenata (interaktivno: Predavanja, vežbe).			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Uvod u pravo</b>		Šifra: PR817	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, prvi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina			
<b>Cilj predmeta:</b> Sticanje znanja iz oblasti nastavnog predmeta Opšte učenje o pravu. Izučavanje pravnog poretka, pojam normativnog poretka i opšte vrste društvenih normi , vrste i elementi pravnih normi, pojam, elementi i vrste pravnih akata, pojam i elemnti pravnih odnosa i sl.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Elementi pravnog poretka,Uslovne i bezuslovne pravne norme, Opšte i pojedinačne pravne norme, Prethodni pojam strukture pravne norme, Pretpostavka dispozicije (hipoteza), Dispozicija pravne norme, Dispozicije sa nedovoljno određenim pravnim pojmovima, Alternativne dispozicije, Dispozicije sa diskrecionom vlašću, Dispozitivne dispozicije, Pretpostavka sankcije (prekršaj, delikt), Sankcija (Pojam i vrste), Materijalni izvori prava,Idejni izvori prava, Formalni izvori prava, Hijerarhija pravnih akata, Ustav, Zakon, Podzakonski akti, Uredbe, Opšti akti društvenih organizacija, Ugovor kao izvor prava, Običaj, Sudski precedent, Pojam pojedinačnog pravnog akta, Vrste pojedinačnih pravnih akata, Pravno ovlaštenje, Vrste pravnih ovlašćenja, Subjektivna prava, Nadležnost, Pravna obaveza, Pravo na tužbu, Zloupotreba pravnog ovlašćenja , Fizička lica, Poslovna sposobnost fizičkog lica, Pravna lica, Elementi pravnih lica, Vrste pravnih lica, Pravna i poslovna sposobnost pravnih lica, Utvrđivanje činjeničnog (faktičkog) stanja, Važenje pravnih normi, Retroaktivno važenje pravne norme (Povratna snaga pravnih normi), Efikasnost prava, Vrste efikasnosti, Pozitivno pravo <i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Uvoda u pravo, koje determinišu kvalifikaciju dodiplomskih studenata prvog ciklusa.			
<b>Literatura: Teorija države i prava, Jež Zdravko, Novi Sad 2006; Osnove prava, Snežana Savić, Banja Luka, 2006; Opšte učenje o pravu, Goran Branković; Banja Luka, 2024.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> <b>Sedmično: 4+2</b>		<b>Teorijska nastava: 60</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Politička ekonomija</b>		Šifra: EK111	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, drugi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina i odslušan 1. semestar			
<b>Cilj predmeta</b> Osnovni cilj izučavanja predmeta je upoznavanje studenata sa osnovnim zakonitostima ekonomije i ekonomskog odnosa po kojima funkcionišu savremene privrede. Izučavanje ekonomskih agregata, nacionalnog dohotka, funkcija štednje i potrošnje, investicija, spoljne trgovine, platno-bilansnih odnosa, raspodele. Poseban deo izučavanja odnosi se na monetarnu i fiskalnu ekonomiju, ekonomski rast i nestabilnost, nezaposlenost, inflaciju, međunarodna dugovanja i MMF. Istražuju se osnovne zakonitosti u funkcionisanju savremenih privreda.			
<b>Ishod predmeta:</b> Nakon ovladavanja materijom ovog predmeta student će razumeti način funkcionisanja privrednog sistema, značaj utvrđivanja i ostvarivanja tekuće ekonomske politike i sl. Posebno treba da sagledaju u čemu je značaj utvrđivanja i ostvarivanja strategije razvoja kako nacionalne tako i regionalnih strategija razvoja..			
<p><b>Sadržaj predmeta</b>  <b>Teorijska nastava:</b>  Nastanak i razvoj političke ekonomije kao nauke, osnove preduzetništva, obilježja društva, vrste društava po veličini, organizaciji, delatnostima i vlasništvu. Markos model proste i složene društvene reprodukcije. Ekonomija, mikroekonomija i makroekonomija; Društvena proizvodnja, odnosno privreda i njene opšte karakteristike; Osnovni mehanizmi funkcionisanja privrede; Ekonomija tranzicije; Teorija i politika dohodaka; Inflacija i nezaposlenost; Upravljanje tokovima ekonomije; Privredni ciklusi i uloga države; Međunarodni makromenadžment (platni bilans, devizni kurs i privredni razvoj); Novi svjetski poredak; Nastanak i razvoj nove ekonomije i informatičkog društva. Akcionarska društva i njihova uloga u privrednim sistemima. Inflacija, deflacija i njihov odraz na pravni poredak u društvu.</p> <p><b>Praktična nastava:</b>  Upoznavanje studenata sa konkretnim primerima iz prakse u organizovanju, poslovanju i upravljanju na licu mesta u privrednim društvima i drugim privrednim subjektima.</p>			
<p><b>Literatura</b>  <b>Ristić, Ž. Komljenović, B. Srdić, M: Pravo EU, Etnostil, Beograd, 2010.</b>  <b>Jovanović, M: Evropske ekonomske integracije, Ekonomski fakultet Beograd, 2006.</b>  <b>Vukmirica, V. Špirić, N: Ekonomska i monetarna integracija Evrope, Ekonomski fakultet, Banja Luka, 2005.</b>  <b>Ristić, Ž: Međunardone javne finansije i budžetska politika EU, Etnostil, Beograd, 2011.</b></p>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b>	<b>Teorijska nastava: 60</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Sedmično: 4+2</b>			
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		



<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Ekonomija i finansije EU</b>		Šifra: EK112	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, drugi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina i odslušan 1. semestar			
<b>Cilj predmeta:</b> Ovladavanje metodama spoznaje međunarodnih ekonomskih pojava i procesa i stručnom terminologijom; upoznavanje sa bazičnim sistemom odnosa u savremenoj međunarodnoj ekonomiji, regionalnim integracijama, subjektima i karakterom svetskog tržišta; upoznavanje sa institucijama i oblicima međunarodnih finansijskih institucija i kvalitetom pojedinih izvora finansiranja.			
<b>Ishod predmeta:</b> Nakon uspešnog savladavanja studijskog programa studenti će moći da prepoznaju dominantne trendove u oblasti međunarodne ekonomije, da daju približno tačne procene njihovog kvaliteta i posledica, da identifikuju globalne probleme i okosnicu strukture međunarodne trgovine; da razumeju platni bilans zemlje. Takođe, moći će da ocene kvalitete izvora i oblika međunarodnog finansiranja kao i da imaju svoja gledišta u odnosu na prednosti i nedostatke njihovog različitog tumačenja. Biće osposobljeni da daju kraću, unapred pripremljenu poslovnu prezentaciju delatnosti najvećih svetskih kompanija sa stavljanjem akcenta na njihovu organizacionu strukturu i perspektivu razvoja. Usvojena znanja i veštine treba da im omoguće uspešno snalaženje u raznim situacijama spoljno-trgovinskog poslovanja.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Nastanak i razvoj svetskog tržišta i međunarodne ekonomije; globalizacija, novi svetski poredak i međunarodni monopoli; osnovne karakteristike i specifičnosti savremenog svetskog tržišta; visokorazvijene zemlje, zemlje u razvoju i u tranziciji, specifičnosti savremenog svetskog tržišta, promene odnosa snaga u svetskoj privredi i problemi uključivanja zemalja u razvoju i tranziciji u integracione procese savremene svetske privrede; mehanizmi funkcionisanja svetskog tržišta i međunarodne finansijske institucije (Međunarodni monetarni fond, Međunarodna banka za obnovu i razvoj), naučno-tehnički progres, međunarodna zaduženost i kriza dugova (zaduženost zemalja u razvoju kao problem međunarodnih ekonomskih odnosa, prekomerna zaduženost i metode rešavanja dužničkih kriza. Uzroci nastanka i razvojni put Evropske Unije; Mesto i uloga EU u svetskoj privredi; Mobilnost faktora proizvodnje u okviru EU; Regionalna politika EU; Monetarna i fiskalna politika EU; Poljoprivredna, industrijska i trgovinska politika EU; Socijalna i ekološka politika EU; Problemi proširenja EU na istok; Mogućnosti razvoja EU u više brzina, te mogućnosti pojave jezgra i periferije unutar EU; globalizacija, mondijalizacija, liberalizacija i deregulacija. <i>Praktična nastava:</i> Upoznavanje studenata sa oblicima međunarodnih ekonomskih poslova, komparativna analiza razvijenosti pojedinih zemalja, integracionih regionalnih zajednica i razvijenosti regionalnih tržišta. Izrada platnog bilansa zemlje i njegova analiza.			
<b>Literatura:</b> <b>Ristić, Ž. Komljenović, B. Srdić, M: Pravo EU, Etnostil, Beograd, 2010.</b> <b>Jovanović, M: Evropske ekonomske integracije, Ekonomski fakultet Beograd, 2006.</b> <b>Vukmirica, V. Špirić, N: Ekonomska i monetarna integracija Evrope, Ekonomski fakultet, Banja Luka, 2005.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastava : 4+2</b>		<b>Teorijska nastava: 60</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, tekst-metoda, metoda pisanih radova, demonstracija i vežbi. Oblici izvođenja nastave: Interaktivna, kombinovani oblici nastave, predavanja, vežbe, konsultacije sa pojedincima manjim grupama studenata, individualni oblici rada (seminarski radovi i sl.), kontrolni zadaci i testovi			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40

praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>	
<b>Naziv predmeta: Poslovni strani jezik</b>	Šifra: OP502
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>	
<b>Status predmeta: obavezan, drugi semestar</b>	
<b>Broj ECTS: 7</b>	
<b>Uslov:</b>	
<b>Cilj predmeta:</b> <i>Cilj nastave engleskog jezika je da studenti ovladaju standardnim i svakodnevnim govornim i pisanim jezikom do nivoa koji će im omogućiti da se sporazumijevaju s ljudima iz drugih govornih područja, te da se preko jezika upoznaju sa kulturom i načinom života izvornih i drugih govornika. Ovo doprinosi efikasnijem obavljanju poslova u oblasti u kojoj se student školuje, te širenju saznanja i opšte kulture, razvijanju intelektualnih sposobnosti, moralnih i estetskih vrijednosti, izgrađivanju svijesti o ulozi jezika u povezivanju naroda i stvaranju tolerantnih odnosa prema pripadnicima drugih kulturnih zajednica. Cilj nastave je i da osposobi studente za samostalno i cjeloživotno učenje.</i>	
<b>Ishod predmeta:</b> <i>Na ovom nivou studenti će moći da komuniciraju u situacijama koje zahtijevaju jednostavnu i neposrednu razmjenu informacija. Moći će da koriste i razumiju rečenice i izraze koji se često koriste u poslovnom kontekstu (npr. davanje i primanje informacija o ličnim podacima, obavještenjima, zaposlenju; predstavljanje rada firme, izražavanje mišljenja na teme o pravu, kao i da napišu jednostavan tekst (CV, imejl, formalno i neformalno pismo) u vezi sa poslovnim pitanjima ili onim od ličnog interesa. Studenti će moći da sami unapređuju svoje jezičke vještine.</i>	
<b>Sadržaj predmeta</b>	
<ol style="list-style-type: none"> <li>1 Faktori uspješnog učenja i usvajanja jezika. Djelotvorne metode i tehnike za samostalno usvajanje i učenje jezika. Koncept cjeloživotnog učenja. Basic everyday English (greetings, introductions, simple application forms, etc), Demonstratives</li> <li>2 What do you do? Nationalities, languages and Countries. Present Simple Tense.</li> <li>3 Recruitment and Selection. Countable and Uncountable Nouns. Plural of Nouns.</li> <li>4 Job Hunter puts CV on a billboard. Expressing quantity (much, many, some, any)</li> <li>5 At the Hotel. Past Simple Tense. Comparison of Adjectives.</li> <li>6 At the Restaurant. Articles. Prepositions of Time and Place.</li> <li>7 At the Airport. Kolokvijum I</li> <li>8 CV, Cover letter, Reference letter; Present Continuous, Suggestions (Shall we, Let`s, Why don`t we)</li> <li>9 Legal Systems. Expressing Future (Future Simple, Going to, Present Simple and Continuous), Articles</li> <li>10 <i>Uputstva za prevođenje pravnih propisa EU.</i> Law says visit relatives or pay a fine. First Conditional, Business Phrasal Verbs</li> <li>11 Bank robbery fails. Arrested because of cannabis oil. Present Perfect, Modals (Might/may)</li> <li>12 Major Breakthrough in the US – Cuba relation , Past Continuous, Adverbs</li> <li>13 Serial Killer Arrested. Protest in Hungary. Ukrainian politician in a bin. Gerund and Infinitive, Should</li> <li>14 Revision</li> <li>15 Kolokvijum II</li> </ol>	
<b>Literatura:</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>❖ Literatura:</li> <li>❖ Mičić, M. (2016): Vežbanka iz predmeta Engleski jezik I – Pravne nauke. Banja Luka: Univerzitet za poslovne studije</li> <li>❖ Krois – Linder, A. (2006): International Legal English. Cambridge: CUP</li> <li>❖ Višekruna, G. (2008): English Course I (skripta). Banja Luka: Univerzitet za poslovne i finansijske studije</li> <li>❖ Priručnik za prevođenje pravnih propisa u BiH na engleski jezik. Sarajevo: Direkcija za evropske integracije</li> <li>❖ Uputstva za prevođenje pravnih propisa EU. Sarajevo: Direkcija za evropske integracije</li> <li>❖ Mascull, B. (2002): Business Vocabulary in Use. Cambridge: Cambridge University Press</li> </ul>	

- ❖ Popović, Lj., Mirić Vera (2001): Gramatika engleskog jezika sa vežbanjima. Beograd: Zavet
- ❖ <http://dictionary.cambridge.org/> - Besplatni onlajn rečnik
- ❖ <http://newsinlevels.com/> - Aktuelne vijesti na engleskom za studente.
- ❖ <http://breakingnewsenglish.com/> - Aktuelne poslovne vijesti na engleskom za studente.

**Broj časova aktivne nastave: 2+2**

**Teorijska nastava:  
30**

**Praktična nastava: 30**

**Metode izvođenja nastave:**

Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, prezentacije, pismene vježbe, domaće radove, tekstove i video prezentacije.

**Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)**

<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

Studijski program : PRAVO EU			
Naziv predmeta: <b>Demokratija i ljudska prava</b>		Šifra: PR833	
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
Status predmeta: <b>izborni, drugi semestar</b>			
Broj ECTS: <b>7</b>			
Uslov: <b>Upisana 1. godina, odslušan I semestar</b>			
<b>Cilj predmeta:</b> Ovladavanje metodama spoznaje osnovnih ljudskih prava i uvod u problematiku pojava i procesa i odnosa koje se regulišu USTAVOM RS.			
<b>Ishod predmeta:</b> Sticanje znanja iz oblasti nastavnog predmeta. Izučavanje oblika demokratije I njen uticaj na funkcionisanje države i pravnog poretka. Najvažnije tekovine demokratije koje se odnose na prava i slobode. Najvažnije konvencije I njihova implementacija u domaće zakonodavstvo..			
<b>Sadržaj predmeta</b>  <i>Prava i slobode čovjeka i građanina;</i> <i>Prava i slobode čovjeka i građanina;</i> <i>Značajni dokumenti o slobodama čovjeka i građana;</i> <i>Klasifikacija prava i sloboda čovjeka;</i> <i>Narušavanje ljudskih prava i sloboda;</i> <i>Pojam demokratije;</i> <i>Kolokvij I</i> <i>Osnovni oblici demokratije;</i> <i>Tipovi demokratije;</i> <i>Političke organizacije (stranke)</i> <i>Izorno i biračko pravo,</i> <i>Ustavnost i zakonitost (pojam, primjena i značaj)</i> <i>Ustavnost i zakonitost (pojam, primjena i značaj)</i> <i>Kolokvij II</i> <i>Seminarski rad</i>			
<b>Literatura:</b> <b>Saša Gojin, Ljudska prava, Union, Beograd, 2012;</b> <b>Prof. dr Vladimir Todorović; Ljudske slobode i prava; Beograd 2003.</b> <b>Ingeborg Maus, Ljudska prava demokratija i mir, 2017.</b>			
Broj časova aktivne nastave Sedmično: <b>2+2</b>	Teorijska nastava: <b>30</b>		Praktična nastava: <b>30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> <i>Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, tekst-metoda, metoda pisanlh radova, demonstracija i vežbi. Oblici izvođenja nastave: Interaktivna, kombinovani oblici nastave, predavanja, vežbe, konsultacije sa pojedincima manjim grupama studenata, individualni oblici rada(seminarski radovi i sl.), kontrolni zadaci i testovi</i>			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Informacioni sistemi pravnih institucija</b>		Šifra: IT253	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: izborni, drugi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana 1. godina, odslušan I semestar			
<b>Cilj predmeta:</b> Upoznati studente sa osnovnim sadržajima informacionih tehnologija, njihovom ulogom u pravnim institucijama, sistemu upravljanja u lokalnoj upravi i samupravi. Ovladati primjenom informacionih tehnologija u državnim i privatnim institucijama gdje se vode evidencije u vidu arhiva, kartoteka i najbolji moguću programski jezici i softveri za rješavanje tekućih problema u radu raznih državnim i nedržavnim institucija.			
<b>Ishod predmeta:</b> Razumjevanje informacionih tehnologija, osposobljenost za njihovo korišćenje i učešće u projektnim timovima za njihovo uvođenje u poslovni sistem.			
<b>Sadržaj predmeta</b>  <i>Teorijska nastava:</i> Nova ekonomija i nove tehnologije zasnovane na računarima, računarskim mrežama, komunikacijama i ljudskom znanju. Tehnološke komponente informacionih sistema: hardver, softver, baze podataka, mreže, komunikacije. Korisnici i menadžment. Mikroelektronska tehnologija. Komunikaciona tehnologija. Računarska tehnologija: projektovanje i zgradnja računarskih sistema, proizvodnja softvera, prikupljanje, obrada i distribucija podataka. Multimedija i integracija različitih medija, interaktivan rad i rad u realnom vremenu. <i>Praktična nastava :</i> Praktičan rad sa računarskim komponentama, instalaciji softvera, konfiguriranju računarske mreže, kreiranju i razmeni multimedijalnih sadržaja. Korišćenje SQL baze kao osnove za programsko uređivanje, čuvanje i sređivanje obimnih i potrebnim podataka.			
<b>Literatura:</b> <b>Mladen Radivojević „Elektronsko poslovanje e-Uprava“, Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2006.god.</b> <b>Alempije Veljović, Menadžment informacionih sistema, Beograd, 2006.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b>	<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Sedmično: 2+2</b>			
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije. Grupna izrada programskih projekata. (Grupe po 5-10 studenata)			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		

seminar-i	20	
-----------	----	--

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Principi menadžmenta i preduzetništva</b>		Šifra: MT315	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: Izborni, drugi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz predmeta i položene predispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Sticanje osnovnih znanja iz oblasti menadžmenta i preduzetništva, posebno u privrednim organizacijama. Izučavanje teorije i razvoja organizacije, sa aspektima poslovnih funkcija koje će se kasnije izučavati kroz druge predmete. Osnovni pojmovi preduzetnika i preduzetništva, metoda menadžment na način koji odgovara promjenama sa kojima će se sve više suočiti teorija i praksa. Izložiće se samo načelne i trajne osnove o menadžmentu.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na osnovnim strukovnim studijama kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b>			
<p><b>Teorijska nastava:</b> Razvoj i škole menadžmenta, Poslovne funkcije u preduzeću, Osnovna komparativna analiza preduzeća prema veličini preduzeća, Specijalni interesi menadžmenta (menadžment vremena), Upravljanje proizvodni i uslužnim kapacitetima, Planiranje proizvodnje i raspored prostora i opreme, Upravljanje komercijalnom funkcijom, Kontrola zaliha, Kadrovska politika preduzeća, Planiranje, organizacija i kontrola proizvodnog procesa, Kontrola kvaliteta, Upravljanje funkcijom prometa i izbor lokacije, Strategije politike formiranja cijena, Promotivno – propagandne funkcije i unpređenje prodaje, Upravljanje finansijama preduzeća – pojam kapitala i finansija preduzeća, Banke i druge finansijske organizacije, Kvalitativna poslovna evidencija, analiza poslovanja, planiranje dobiti, gotovine i kontrola troškova preduzeća, Analiza finansijskog stanja preduzeća, faktori koji utiču na propast, uspjeh, povećanje izvoza i ocjene boniteta preduzeća, Zakonska regulativa, dobri poslovni običaji i moral, Osnovna zakonska regulativa, Preduzeća. Mala i srednja preduzeća u Evropskoj Uniji – Italija, Francuska, Njemačkoj i Velikoj Britaniji; Mala i srednja preduzeća u zemljama tranzicije, Mala i srednja preduzeća u Bosni i Hercegovini, Makedoniji i Sloveniji, Strategija razvoja MSP u Republici Srpskoj u periodu od 2006 – 2010. godine, Definicija i značaj strategije razvoja MSP, Makroekonomski ambijent u kojem posluju MSP u RS. Analiza stanja MSP u Republici Srpskoj - Struktura MSP i preduzetnika u RS, Analiza institucionalne podrške MSP, Analiza finansijske podrške MSP, Finansijska ponuda komercijalnih banaka.</p> <p><b>Praktična nastava :</b> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Preduzetništva i principa u preduzetništvu, koje determinišu kvalifikaciju specijaliste strukovnih studija.</p>			
<b>Literatura:</b>			
<b>dr. Slobodan Vučićević, dr. Radoja Radić: Osnove menadžmenta i preduzetništva; UPS Banja Luka, 2006.</b>			
<b>dr. Mersud Ferizović; dr. Radoja Radić: Strateški menadžment; UPS Banjaluka, 2007.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave:</b>	<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava (vježbe):30</b>	
2+2			
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Finansijska kontrola i revizija</b>		Šifra: AC632	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: izborni, drugi semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> UPisana 1. godina i odslušan I semestar			
<b>Cilj predmeta:</b>  Naučno osposobljavanje studenata za apliciranje praktičnih znanja i veština u oblasti Revizije i finansijskog izveštavanja, koja inkorporira praktičnu nastavu i stručnu praksu. Cilj ovog predmeta je da studentima pruži informacije o finansijskom položaju, uspešnosti i promenama u finansijskom položaju privrednih društava, koje su korisne širokom krugu korisnika za donošenje ekonomskih odluka.			
<b>Ishod predmeta:</b>  Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na osnovnim studijama kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b>  <i>Teorijska nastava:</i> Međunarodni standardi revizije i finansijsko izveštavanje, standard usluga srodnih reviziji. Cilj revizije finansijskih izveštaja, kvalitativna obeležja revizije i finansijskih izveštaja, elementi finansijskih izveštaja, priznavanje elemenata finansijskih izveštaja, merenje elemenata finansijskih izveštaja, i finansijski izveštaji revizije.  <i>Praktična nastava:</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Revizije i finansijskog izveštavanja, koje determinišu kvalifikaciju strukovnih studija za reviziju i računovodstvo.			
<b>Literatura:</b> <b>prof.dr Slavko Vukša, Zoran Babić, Revizija, Univerzitet za poslovne studije Banja Luka, 2007. godine.</b> <b>Dušan S. Milojević, Finansijska revizija kontrola, Beograd, 2006.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave: 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vežbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		

kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

Pun naziv		<b>MEĐUNARODNO KRIVIČNO PRAVO</b>				
Skraćeni naziv		Status	Semestar	ESPB	Fond časova (P+A+L)	
		obavezan	III	8,0	60	30
Šifra predmeta		PR861				
Školska godina od koje se program realizuje				2020/2021		
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, Prvi ciklus, Pravo EU;</i>						
Uslovljenost drugim predmetima:						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Izučavanjem ovog predmeta studenti treba da ovladaju osnovnim pojmovima i institutima krivičnog i međunarodnog krivičnog prava. Studenti će kroz simulacioni, praktični dio nastave ovladati primjenom instituta krivičnog, krivičnog procesnog prava u okviru MKP.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>predavanje, vježbe, praktične simulacije, studije slučaja, kriminalističko forenzičke klinike</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1	<i>Pojam, predme, razvoj, izvori, principi međunarodnog krivičnog prava,</i>					
2	<i>Osnovni instituti krivičnog prava (krivično djelo, krivica, krivična odgovornost)</i>					
3	<i>Krivično djelo, međunarodno krivično djelo</i>					
4	<i>Krivica, krivična odgovornost u međunarodnom pravu</i>					
5	<i>Statut Međunarodnog krivičnog suda</i>					
6	<i>Krivično procesno pravo (osnovni instituti)</i>					
7	<i>Međunarodno krivično pravosuđe (pojam, razvoj, nadležnosti)</i>					
8	<i>Međunarodni ad hoc sudovi za bivšu Jugoslaviju</i>					
9	<i>Stalni međunarodni krivični sud</i>					
10	<i>Međunarodna krivično pravna pomoć</i>					
11	<i>Oblici međunarodne krivično prvne pomoći</i>					
12	<i>Ekstradicija i azil</i>					
13	<i>Nalog za hapšenje, Ustupanje i preuzimanje krivičnih gonjenja</i>					
14	<i>Izvršenje stranih krivičnih presuda</i>					
15	<i>Analiza međunarodnih krivičnih presuda</i>					
Opterećenje studenata po predmetu:						
Nedjeljno:		U semestru:				
Kreditni koeficijent		Ukupno opterećenje za predmet: 210 sati				
0,233		Aktivna nastava: 4 x 15 = 60 sati predavanja i vježbi				
Nedjeljno opterećenje:		Kontinualna provjera znanja: 12 sati				
9,32		Završna provjera znanja: 5 sati				
		Samostalni rad: 133 sati				
Obaveze studenata: <i>prisustvo na nastavi, praktična nastava, kolokvij, seminarski</i>						
Literatura: <i>Bejatović S, Međunarodno krivično pravo, Pravni fakultet Kragujevac, 2015.</i>						
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: <i>Aktivnosti u toku predavanja-5 bod., Praktična nastava-10 bod. Kolokvijum-i-25 bod., Seminari-20 bod., (Predispitne obav. 60 bod. ); Ispit-40 bodova.</i>						



<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Radno i socijalno pravo</b>		Šifra: PR810	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan treći semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana II godina			
<b>Cilj predmeta:</b> Izučavanje studenata u oblasti prava nastavnog predmeta Radno i socijalno pravo usmjereno prije svega na ostvarivanje prava i obaveze radnika koji se ogledaju u zasnivanju radnog odnosa, klasifikaciji radnog odnosa, raspoređivanju radnika na radna mjesta, radno vrijeme, prava radnika na odmore i odsustva, osiguranje, odgovornost radnika, prestanak radnog odnosa i sl.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Mjesto i značaj radnog i socijalnog prava u pravnom sistemu, Istorijat razvoja radnog i socijalnog prava, Pojam, predmet i podjela radnog i socijalnog prava, Sistem radnog prava i sistem socijalnog prava, Izvori radnog prava domaćeg porijekla, Izvori radnog prava međunarodnog porijekla, Opšti pojam radnog odnosa, Elementi u pojmu radnog odnosa, Prema vrsti djelatnosti, Prema specifičnostima rada, Prema stalnosti, Radni odnos u državnim organima, Prema vremenu trajanja, Specifični radni odnos, Razlike između radnog odnosa i drugih sličnih odnosa, Faktički radni odnos, Uslovi za zasnivanje radnog odnosa. Forma i sadržina ugovora o radu, Probni rad, Rad pripravnika, Volonterski rad, Dopunski rad, Puno radno vrijeme, Nepuno radno vrijeme, Skraćeno radno vrijeme, Noćni rad, Prekovremeni rad, Preraspodjela radnog vremena, Vrste odgovornosti, Suspenzija, Prestanak radnog odnosa po sili zakona, Prestanak radnog odnosa po volji poslodavca, Prestanak radnog odnosa po volji radnika, Krug osiguranih lica, Prava iz zdravstvenog osiguranja, Zdravstvena zaštita, Naknada zarade u slučaju spriječenosti za rad usljed bolesti; u slučaju trudnoće i porođaja; skraćenog radnog vremena majke i ostali slučajevi opravdanog odsustvovanja, Novčane naknade i pomoći u okviru zdravstvenog osiguranja, Razvoj invalidskog osiguranja i njegove osnovne karakteristike, Krug osiguranih lica, Prava iz invalidskog osiguranja, Nesreća na poslu i profesionalna oboljenja, Profesionalna rehabilitacija, Zapošljavanje invalida i prava na naknade, Invalidska penzija i druga dugoročna prava, Naknada putnih i prevoznih troškova i pravo na stan invalida, Ostvarivanje prava, Uređivanje penzijskog osiguranja, Osigurana lica, Penzijski staž, Rizici i prava u penzijskom osiguranju, Starosna penzija, Razvoj zdravstvenog osiguranja, njegove faze i osnovne karakteristike, Porodična penzija, Ostvarivanje i prestanak prava iz penzijskog osiguranja. <i>Praktična nastava:</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Radno i socijalno pravo, koje determinišu kvalifikaciju dodiplomskih studenata prvog ciklusa.			
<b>Literatura:</b> <b>Zdravko Jež, Radno pravo, Privredna akademija Novi Sad, 2005.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave 4+2</b>		<b>Teorijska nastava: 60</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		

kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Poslovno pravo</b>		Šifra: PR803	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> Obavezan, treći semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Upisana II godina			
<p><b>Cilj predmeta:</b>  Osnovni cilj predmeta je da se studentima predoči, interpretira, obrazloži i ilustruje zamašan korpus međusobno prožimajućih problema upravljanja poslovno pravnim finansijama u preduzeću. U osnovi, problemi upravljanja poslovno pravnim finansijama preduzeća razmatraju se kroz problematiku investicionog odlučivanja i problematiku finansijskog odlučivanja kao i međusobnu interakciju ove dve problematike. U konačnoj instanci, uspešno rešavanje ovih problema vodi ka maksimiranju ciljne funkcije preduzeća – maksimiranju prinosa vlasnika, ali i zadovoljenju ciljeva ostalih interesnih grupa u preduzećima i boljitku celokupne nacionalne ekonomije.</p>			
<p><b>Ishod predmeta:</b>  Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u poslovanje domaćih i stranih privrednih društava.</p>			
<p><b>Sadržaj predmeta:</b>  <i>Teorijska nastava:</i> Izučavanje materije vezane za osnivanje i poslovanje privrednih društava, njihovo povezivanje i reorganizaciju, način prestanka privrednih društava putem likvidacije i stečaja. Pored toga, izučavanje velikog broja ugovora robnog prometa putem kojih se vrši realizacija prometa roba i usluga, tehnologije, industrijske i intelektualne svojine, stranih ulaganja, dijagnoze, analize i planiranja finansijske pozicije, uspešnosti i novčanih tokova preduzeća; izbora i načina obezbeđivanja dugoročnih i kratkoročnih izvora finansiranja u preduzeću i funkcionisanja finansijskih tržišta; investiranja u pojedine oblike obrtnih i fiksnih sredstava i efikasnog upravljanja istim; ocene isplativosti investicionih projekata; vodjenja politike dividendi; izbora strukture kapitala i njenog uticaja na vrednost preduzeća; vrednovanja finansijskih instrumenata na finansijskim tržištima; upotrebe hibridnih i derivatnih finansijskih instrumenata i sl.</p> <p><i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima materije navedene u sadržaju predmeta</p>			
<p><b>Literatura</b>  <b>Marko Rajčević, Poslovno pravo, Pravni fakultet, 2007.”, Dr Radovan Vukadinović, Dr Vitomir Popović, Međunarodno poslovno pravo, Banjaluka”, 2010.</b></p>			
<b>Broj časova aktivne nastave 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<p><b>Metode izvođenja nastave:</b>  Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.</p>			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		

seminar-i	20		
-----------	----	--	--

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta:</b> Upravljanje događajima		Šifra MT302	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni, treći semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene predispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Upoznavanje studenata sa predmetom, ciljevima i funkcijama nastavnog predmeta Menadžment promjena i upravljanje događajima. Predmet je zamišljen tako da studentima približi osnovna pitanja u oblasti upravljanja događajem, kao i da ukaže na segmente posla menadžera čija je jedna od najvažnijih funkcija rukovođenje promjenama i događajima. Krajnji cilj predmeta je upotreba stečenih znanja.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> Pojam upravljanja, Nastanak i podjela planiranih događaja, Uticaj događaja na okruženje, Organizovanje događaja, Marketing komunikacija, Ključne kompetencije menadžera događaja, Prodaja prava medijskog prikazivanja. Menadžment promjena, Upravljanje globalnim događajima, Ljudski potencijali i prognoziranje poslovnih i finansijskih događaja globalnog svijeta.			
<b>Literatura:</b> Igor Kovačević, Upravljanje događajima, Beograd, 2018.			
<b>Broj časova aktivne nastave 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Upravljanje ljudskim resursa</b>		Šifra: MT303	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni, treći semestar			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih i izbornih predmeta i plozene predispitne i ispitne obaveze.			
<b>Cilj predmeta:</b> U savremenim uslovima upravljanje ljudskim resursima se izdvojio u samostalnu profesiju, pa je izučavanje ove discipline postalo veoma značajno ne samo za rukovodioce ekonomske već i ostale struke. Zato je upoznavanje sa predmetom, ciljevima i funkcijama izuzetno važno.			
<b>Ishod predmeta:</b> Nakon uspješnog usvajanja sadržaja ovog predmeta studenti će naučiti kako da postupaju sa ljudima u organizaciji kako da ih uvedu u proces rada, da ih motivišu, obrazuju, štite, nagrađuju, da bi postizali što bolje ekonomske rezultate, ali i da bi što povoljniju radnu atmosferu..			
<b>Sadržaj predmeta:</b> Značenje, važnost, sadržaj i specifičnosti upravljanja ljudskim resursima, Značenje osnovnog koncepta i pojmovna razgraničenja; Ciljevi i načela, Funkcije menadžmenta, radna snaga i ljudski resursi, Rukovođenje kao upravljanje organizacijskim ponašanjem, Psihološka određenja rukovođenja; Teorije rukovođenja u kontekstu upravljanja ljudskim resursima; Stil rukovođenja - dimenzionalni pristup, osobine uspešnih menadžera - određenje, značaj i ograničenja; Planiranje ljudskih potencijala, Opšta pitanja i značaj planiranja, Analiza posla, proces profesionalne selekcije i vođenje intervjua, Uvođenje u posao. Globalni menadžment ljudskih resursa, Ekonomija ljudskog kapitala, Menadžment znanja, kadrovski menadžment, Menadžment ljudskih potencijala multinacionalnih kompanija.			
<b>Literatura:</b> <b>Živka Pržulj, Menadžment ljudskih resursa, Beograd, 2007.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave:</b> Sedično : 2+2	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vežbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, testove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		

seminar-i	20		
-----------	----	--	--

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Pravo u novinarstvu</b>		PR815	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni predmet, treći semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Upisana 2. godina			
<b>Cilj predmeta:</b> Upoznati studente s temeljima etičkog ponašanja i pravnog i zakonodavnog okvira u kojem mediji funkcioniraju. Naglasak programa biti će na upoznavanju procesa rada u medijskim kućama, pravnim posljedicama neetičkog ponašanja, načinima kontrole vjerodostojnosti informacija. Također, biti će analizirani različiti pristupi i iskustva, te medijska legislativa zemalja u regiji.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine o medijskoj europskoj praksi u vezi s etičkim kodeksima i ponašanjem. Poznavanje pravnog okvira u kojem funkcioniraju mediji			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Obavezno pohađanje predavanja i seminara osigurati će kontinuirano praćenje materije, a studenti će dobiti temeljni uvid u medijske politike i etičke kodekse ponašanja u zemljama EU. <i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke, studije slučaja, analiza, argumentacija, pisanje eseja.			
<b>Literatura:</b> <b>Marko Sapunar, teoriski aspekti novinarstva, 2001, Z. Peruško Čulek: Demokracija i mediji (Zg 1999), Televizija u EU (Zg,2005)</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave:</b> 2+2		<b>Teorijska nastava:</b> 30	<b>Praktična nastava:</b> 30
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vežbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, referate okruglih stolova, usmene vežbe, domaće radove, mentorski rad, video prezentacije, medijske treninge i gostujuće predavače.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Pravni i politički sistemi</b>		Šifra: PR818	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: Obavezan, četvrti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov: Odslušana nastava iz predmeta i položene predispitne obaveze</b>			
<b>Cilj predmeta:</b> Upoznati studente ca ciljevima i zadatcima sa komparativnim pravnim i političkim sistemima.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na osnovnim strukovnim studijama kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Sistematizacija ptavnih političkih teorija. Razvoj pravne i poloitičke misli. Formiranje pravnih i političkih sistema. Pravne i političke koncepcije države i prava. Ciljevi i zadaci pravnih i političkih sistema. Politički sistem i politička kultura. Politika i pravo kao integracini faktori. Pravni ipolitički u toletitarnim i političkim uslovima.Univerzalizam i pragmatizam. Globalizam, liberilizacija i regionalizam. Država blagostanja, pravo politike i ljudske slobode. Evropski pravni i politički sistemi. <i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Političkih i pravnih sistema, koje determinišu kvalifikaciju specijaliste strukovnih studija.			
<b>Literatura:</b> Duško radosavljević, Savremeni politički pravni sistemi, Fakultet za pravne i poslovne finansije, 2006.			
<b>Broj časova aktivne nastave</b>	<b>Teorijska nastava: 4 časa/sedmično</b>	<b>Praktična nastava (vježbe):2 časa/sedmično</b>	
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Statistika pravnih institucija</b>		Šifra: MA406	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, četvrti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov: Upisana II godina i odslušan III semestar</b>			
<b>Cilj predmeta:</b>  Osposobiti slušaocce dodiplomskih studija za teorijsko – praktičnu primjenu „statističkih podataka u društvu za određeno i ili pretpostavljeno vrijeme“, odnosno da samostalno mogu koristiti statističku proceduru u formulisanju i rješavanju realnih dreuštvenih problema.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljenost studenata za praktičnu primenu tehnika statističkih modelovanja u određenom društvu i pravnom poretku pod realnim ili pretpostavljenim uslovima.			
<b>Sadržaj predmeta :</b>  Osnovi deskriptivne statistike i numeričke mjere centralne tendencije, Elementi računa vjerovatnoće, Teorijski rasporedi vjeravotnoće slučajne promjenjive, Numeričke mjere disperzije, simetrije i spoljašnosti, Uzakovanje, Uvod u statističko zaključivanje na bazi uzorka, Interval poverenja i aplikacije. Grupni indeksi, Uvod u analizu vremenskih nizova pomoću trendova, Fitovanje i regresija. Primjena ovih statistikčkih modela na određeno društvu pod određenim pravnim normama i reakciju istog u određenom ili pretpostavljenom vremenskom intervalu.			
<b>Literatura</b> <b>Borislav Iv Blagojev, Statistika za studente pravnih fakulteta, Naučna knjiga, 2009.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave: 4+2</b>		<b>Teorijska nastava: 60</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Predavanja, mentorski rad, radionice, vježbe Ispit je usmeni, uz fakultativan seminarski rad.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		



<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Pravo osiguranja</b>		Šifra: PR819	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: Obavezni, četvrti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Da se ovlada materijom vezanom za pravo intelektualne svojine i pravo osiguranja.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u poslovima zaštite intelektualne svojine i osiguranje imovine i lica.			
<p><b>Sadržaj predmeta:</b></p> <p><i>Teorijska nastava:</i> Pravo osiguranja ( osnovni pojmovi osiguranja , lica u pravu osiguranja, nastajanje osiguranja, trajanje osiguranja, obaveze osiguravača, obaveze osiguranika, osiguranje za tuđi račun, prestanak osiguranja, prestanak osiguranja , odnos nosiguranja i građanske odgovornosti, zastarjelost i gubitak prava na osiguranje), Osiguranje imovine ( opšta pravila za osiguranje imovine, prenos ugovora o osiguranju na pribavioca osiguranja stvari, mjesto i ulaganja osiguranja od odgovornosti u pravu osiguranja i pravu građanske odgovornosti, pravni odnosi između osiguravača i osiguranika, pravni položaj trećih oštećenih lica).</p> <p><i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima materije navedene u sadržaju predmeta</p>			
<p><b>Literatura</b>  <b>Slobodan Jovanović Pravo osiguranja, Privredna akademija, 2007.</b>  <b>Pravo intelektualne svojine i pravo osiguranja”, Dr Radovan Vukadinović, Univerzitet za poslovne studije Banjaluka”, 2007,</b></p>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> 2+2	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU****Naziv predmeta:** Ekološko pravo

Šifra: PR820

**Ime i prezime nastavnika i saradnika:** *U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima***Status predmeta:** izborni, četvrti semestar**Broj ECTS:** 7**Uslov:** Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i pložene predispitne obaveze**Cilj predmeta:**

Upoznavanje studenata sa teorijskim i praktičnim znanjima i veštinama u oblasti ekološkog prava i uticaja agrobiznisa sa inputima praktične nastave i stručne prakse. Praktično ovladavanje nastavnim gradivom studijskog programa jeste ciljna funkcija predmetnog sadržaja sa implementirajućim znanjima aplikativnog softvera dodiplomskih studija ekologije i ekološkog prava.

**Ishod predmeta:**

Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja kvalifikacije.

**Sadržaj predmeta:***Teorijska nastava:*

Osnovna znanja iz ekološkog prava i važnost primene u svim segmentima društva. Priroda i svrha planiranja u ekologiji i agrobiznisu, vizija, misija i ciljevi, predviđanje u ekologiji i agrobiznisu, strategija i stratejsko planiranje u ekologiji i agrobiznisu i donošenje odluka upravljača u preduzećima koji imaju egzistencijalan problem sa ljudskim faktorom, koji je u negativnom odnosu sa prirodom i njenim resursima. Pojam i sadržaj organizovanja, oblikovanje organizacijske strukture uspostavljanje ekonomsko-pravnih odnosa i organizacija upravljanja u organizaciji. Kadrovi , selekcija kadrova za ekologiju i agrobiznis, obuka i razvoj kadrova u ekologiji i agrobiznisu, procena performansi. Pristup vođenju, motivacija, vođstvo interpersonalni procesi, grupe i konflikti komuniciranje. Pojam pravnih normi i pravnih poredaka. Struktura državnog menadžmenta i njihov uticaj na ekologiju. Pravni i državni upravljački faktor kao veliki eksploator prirodnih resursa i razni ekološki pokreti ljudskog faktora u funkciji zaštite prirode.

*Praktična nastava:* Ciljna funkcija teorijske nastave jeste implementacija stručnih znanja, obuke i prakse studijskog programa ekološkog menadžmenta u funkciji sticanja praktičnog znanja i veština koji determinišu kvalifikaciju.

**Literatura:****Dragan Jovašević, Sistem ekoloških delikata, pravni fakultet, Centar za edukaciju, 2009.****Broj časova** aktivne nastave: 2+2**Teorijska nastava:** 30**Praktična nastava:** 30**Metode izvođenja nastave:**

Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vežbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, testove, mentorski rad i video prezentacije.

Način ljudskog organizovanja u cilju zaštite životne sredine «Istorija razvitka pokreta zelenih u Evropi i svijetu»

**Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)**

<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta:</b> Poslovna kultura i etika		Šifra: OP508	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> <b>izborni predmet IV semestar</b>			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene predispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Sticanje znanja iz oblasti poslovne kulture. Izučavanje teorije u smislu nastanka, pojma i značenja izraza kultura, civilizacijskog konteksta poslovne kulture, komunikologije, verbalne i neverbalne komunikacije, rješavanja konflikata, kultura uspostavljanja poslovnog kontakta, poslovna diplomatija, sastanak, bonton, reklama i propaganda, odnosi s javnošću, prezentacija itd.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b>			
<p><i>Teorijska nastava:</i> pojam, značenje izraza i nastanak kulture, civilizacije na kraju XX vijeka, globalizacija i poslovna kultura, Tejlorov sistem , japanska perspektiva, pojam, način prenošenja poruka, vještina komuniciranja, odlike stila u izražavanju, osnovni vidovi saopštavanja, sadržaj govora, usmjeravanje pogleda, mimička ekspresija, slušanje, pokreti rukama, položaj tijela, raspored grupa u prostoru, struktura poslovne komunikacije, opažanje, preuzimanje odgovornosti, izražavanje potreba, izražavanje zahtijeva, unutrašnji konflikti, interpersonalni konflikti, konflikti na relaciji menadžer – radnik i konflikti sa strancima, pojam, prednosti, nedostaci, tipovi konflikata u grupi, stilovi razrješavanja konflikata u malim grupama, vođenje pregovora, pozdravljanje i upoznavanje, tumačenje neverbalnih gestova, pismeni kontakti, zapisnik ili pisani protokol, konferencija za štampu i saopštenje, tačnost i poslovna kultura, način odjevanja poslovnih ljudi, gostoprimstvo, poslovanje u stranim zemljama, razne forme diplomatije, diplomatski pregovori, uređenje kancelarije, model poslovnog sastanka , pojam, ponašanje – maniri, oslovljavanje – obraćanje, tituliranje, pozdravljanje, protokol, poslovni moral, odijevanje, organizacija svečanosti, ponašanje za stolom, pokloni, poslovna putovanja, telefoniranje, poslovna korespondencija, itd., pojam, važnost, društveni ambijent, scenario, strategija nastupa, pisanje, vizuelna sredstva, diskusije, okrugli sto, itd., interni i eksterni protok informacija</p> <p><i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Poslovna kultura , koje determinišu kvalifikaciju studenata dodiplomskih studija.</p>			
<b>Literatura:</b> Poslovna kultura, <b>Dr Duško Vejnović, Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2006</b> Poslovna filozofija, psihologija i etika, <b>Dr Predrag Damnjanović, VPŠ, Čačak 2007.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> <b>Sedmično: 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b> <b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Menaždment obrazovanja</b>		Šifra MT330	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: izborni, četvrti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u proces obrazovanja i što lakše otkloniti problematiku ulaganja u obrazovanje i stanje razvoja ljudske svijesti pretočen u menadžment obrazovanja			
<b>Ishod predmeta:</b> Sticanje znanja i vještina iz navedenog predmeta radi proširivanja svoga znanja iz oblasti znanja i restrukturizacije kadrova u privrednim i vanprivrednim sektorima			
<b>Sadržaj predmeta</b>  Orrazovanj u ekonomskoj teoriji. Terijski i praktični aspekti menadžmenta obrazovanja. Benefiti i outputi obrazovanja. Troškovi obrazovanja, finansiranje obrazovanja. Obrazovanj kao humanitarni kapital i privredni resurs, tržište obrazovanja, edukativni sistemi i kadrovski menadžment, obrazovanje nauka i kultura, javno versurs privatno obrazovanje, obrazovanje i neprofitne institucije, komparativni sistemi edukacije, menadžersko i preduzetničko obrazovanje, menadžment znanja, ekonomija zasnovana na znanju, izvoz znanja. Globalna ekonomija obrazovanja  <i>Praktična nastava:</i>			
<b>Literatura</b> <b>Predrag Damjanović, Menadžment u obrazovnim institucijama, Zavod za udžbenike i nastavna srestva, 2019.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave: 2+2</b>		<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vežbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, testove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta:</b> Bankarsko pravo i hartije od vrijednosti		Šifra: PR823	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> obavezni peti semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Upisana III godina			
<b>Cilj predmeta:</b> Da studenti ovladaju materijom vezano za nastanak i razvoj bankarskog, berzanskog i poreskog prava.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u institucije koje primenjuju evropsko pravo i evropske pravne standarde koji su od esecionalnog značaja za banke, berze i poreze u zemljama u tranziciji.			
<p><b>Sadržaj predmeta</b></p> <p><i>Teorijska nastava:</i> Bankarsko pravo: generalna pravila u bankarskom poslovanju, vrste i oblici bankarskih poslova, aktivni bankarski poslovi, pasivni bankarski poslovi, neutralni bankarski poslovi, posebni bankarski poslovi, ostale bankarske transakcije, pojam vrste i prava kod hartija od vrijednosti, menica, ček, i ostale hartije od vrijednosti. Berzansko pravo: robne i efektne berze, dileri i brokeri, finansijski posrednici, fjučersi i opcije, ostali finansijski derivati. Poresko pravo: poreski oblici i vrste oporezivanja, porez na dobit korporacija, porez na dohodak fizičkih lica, porez na dodatu vrijednost, porez na imovinu i prihode imovine, doprinosi, takse, parafiskaliteti i naknade.</p> <p><i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima bankarsko, berzanskog i poreskog prava sa aplikativnim softverom u zakonodavstvu zemalja u tranziciji.</p>			
<p>Literatura:</p> <p><i>Zdravko Petrović, Bankarsko, berzansko i poresko pravo, Banja Luka 2007.</i></p> <p><i>Ristić, Ž: Međunardone javne finansije i budžetska politika EU, Etnostil, Beograd, 2011.</i></p>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b>	<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Sedmično : 2+2</b>			
<b>Metode izvođenja nastave</b> Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Diplomatski i konzularno pravo</b>		Šifra: PR822	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan peti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 7</b>			
<b>Uslov:</b> Upisana III godina			
<b>Cilj predmeta:</b> Sticanje znanja iz pravne oblasti nastavnog predmeta Diplomatsko i konzularno pravo. Izučavanje, diplomatskog i konzularnog prava, diplomatskih i konzularnih zastupnika jedne države u drugoj, funkcija diplomatskih i konzularnih misija, specijalnih misija, predstavljanje država međunarodnim organizacijama, diplomatske i konzularne imunitete.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Diplomatsko i konzularno pravo( istorija, izvori ), Diplomatski odnosi, Organi međunarodnih odnosa, Diplomatski i konzularni zastupnici, Bečka konvencija o diplomatskim odnosima 1961, članovi diplomatske i konzularne misije, šef diplomatske misije, Početak i prestanak funkcije šefa misije, Ostali članovi diplomatskog i konzularnog osoblja, Diplomatske i konzularne povlastice, imuniteti diplomatske i konzularne misije, Nepovredivost prostora, arhiva, Fiskalna i carinska izuzeća, Povlastice i imuniteti na području treće države, Pojam specijalne misije, Funkcije specijalne misije, Predstavnicu država u međunarodnim organizacijama, Povlastice i imuniteti, Pojam i vrste međunarodnih organizacija,  <i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Diplomatskog i konzularnog prava , koje determinišu kvalifikaciju dodiplomskih studenata prvog ciklusa.			
<b>Literatura:</b> <b>Nenad Avramović, Diplomatsko i konzularno pravo , Privredna akademija, 2006.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave: 2+2</b>	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU****Naziv predmeta: Pravo EU**

Šfra: PR802

**Ime i prezime nastavnika i saradnika:** *U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima***Status predmeta:** Obavezni peti semestar**Broj ECTS: 8****Uslov:** Upisana III godina**Cilj predmeta:** Da studenti ovladaju materijom vezano za nastanak Evropske Unije, pravo Evropske Unije i primenu pravnih normih EU.**Ishod predmeta:** Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u institucije koje primenjuju evropsko pravo i evropske pravne standarde koji su od esecionalnog značaja za zemlje u tranziciji.**Sadržaj predmeta**

*Teorijska nastava:* Ugovori o nastanku i razvoju Evropske zajednice – Evropske Unije. Stvaranje i pravna priroda prava Evropske Unije. Primena prava u državama članicama i proces usklađivanja tog prava u domaćem pravu. Evropski Ustav. Pravni standardi EU. Pravna regulativa i zakonodavni kodeks. Harmonizacija nacionalnih jurisdikcija. Evropsko poslovno pravo, evropsko socijalno i radno pravo, evropsko kompanijsko pravo i evropsko finansijsko pravo.

*Praktična nastava* Upoznavanje sa bitnim elementima prava Evropske Unije sa aplikativnim softverom u zakonodavstvu zemalja u tranziciji.

**Literatura:****Tatjana Josipović, Privatno pravo EU, Narodne novine, 2022.****Broj časova aktivne nastave**  
**Sedmično : 4+2****Teorijska nastava: 60****Praktična nastava: 30****Metode izvođenja nastave** Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.**Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)**

<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU****Naziv predmeta: Ustavno i građansko pravo** | Šfra: PR821**Ime i prezime nastavnika i saradnika:** *U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima***Status predmeta:** Obavezni peti semestar**Broj ECTS:** 8**Uslov:** Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i pložene predispitne obaveze**Cilj predmeta:**

Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u proces obrazovanja i što lakše otkloniti problematiku Ustavnog prava.

**Ishod predmeta**

Teorijska, praktična i aplikativna znanja i veštine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i veštine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.

**Sadržaj predmeta**

*Teorijska nastava:* Pojam , predmet i izbori ustavnog prava. Revizionni sistemi i revizija ustava. Pregled razvoja ustavnosti u svijetu. Ustavni razvoj Jugoslavije od 1918. do 1946. godine. Ustavnopravni razvoj Jugoslavije od 1946. do 1992. godine. Ustavno pravni razvoj nakon raspada SFRJ. Ustavna određenja ekonomsko socijalnog uređenja. Upravljanje u privredi. Ustavno određenje političkog sistema i sistema vlasti. Izborni sistem. Ustavni principi javnosti rada i obavještenost građana. Odgovornost nosilaca javnih i drugih ovlaštenja i društvenih funkcija. Vojska i policija u ustavnom sistemu. Slobode , prava i dužnosti čovjeka građanina. Pravosudni sistem

*Praktična nastava* Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Ustavnog prava , koje determinišu kvalifikaciju dodiplomskih studenata prvog ciklusa.

**Literatura: Rajko Kuzmanović, Ustavno pravo, Pravni fakultet, 2002.****Vladimir V. Vodinelić, Građansko pravo, Pravni fakultet, 2014.****Broj časova aktivne nastave****Sedmično :** 4+2**Teorijska nastava: 60****Praktična nastava: 30****Metode izvođenja nastave****Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)**

<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		



<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Obligaciono pravo</b>		Šifra PR809	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, šesti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene predispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Sticanje znanja iz pravne oblasti nastavnog predmeta Obligaciono pravo. Izučavanje, normativnog poretka i opšte vrste društvenih normi , vrste i elementi pravnih normi, pojam, elementi i vrste pravnih akata, pojam i elemnti pravnih odnosa i pravni poslovi i pojam i vrste obligacije. Pojam i vrste ugovora, ugovorni odnos, nastanak, posljedice i prstanak obligacija i sl.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na dodiplomskim studijama prvog ciklusa kao preduslov implementacije studijskog programa.			
<b>Sadržaj predmeta</b>			
<p><i>Teorijska nastava:</i> Pojam i predmet obligacionog prava, odnos obligacionog prava prema ostalim dijelovima građanskog prava, sistem obligacionog prava, opšta teorija obligacija (učenje o obligaciji ), Pojam obligacije, Karakteristike obligacije, elementi obligacije, izvori nastanka obligacije, Pojam izvora nastanka obligacije i njihov broj, dejstvo obligacije, sudska cesija, podizanje pobojne tužbe, množina subjekata u obligaciji, razdjeljenja obligacija, solidarna obligacija, nerazdjeljenja, izmjena subjekata u obligaciji, cesija (prenos tražbine, preuzimanje duga, asignacija, izmjena sadržaja obligacije, prestanak obligacije, ispunjenje obligacije, kompenzacija, konfuzija, prestanak obligacije pravnim propisom, zastarjelost potraživanja, uslovi za delikatnu građansko-pravnu odgovornost, naknada štete.</p> <p><i>Praktična nastava :</i> Implementacija stručnih znanja, praktične obuke i stručne prakse studijskog programa Obligaciono pravo, koje determinišu kvalifikaciju dodiplomskih studenata prvog ciklusa.</p>			
<b>Literatura:</b>			
<b>Ilija Babić, Zdravko Petrović, Obligaciono pravo, Beograd, 2004.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> 4+2	<b>Teorijska nastava: 60</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda važbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju: analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vežbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Međunarodno poslovno pravo</b>		Šifra: PR804	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta: obavezan, šesti semestar</b>			
<b>Broj ECTS: 8</b>			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava strukture zajedničkih predmeta i položene predispitne obaveze.			
<b>Cilj predmeta:</b> Da studenti ovladaju materijom vezano za privredne subjekte međunarodnog poslovanja i privredne poslove vezane za to poslovanje.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u međunarodno poslovanje.			
<b>Sadržaj predmeta:</b> Teorijsko određenje međunarodnog radnog poslovnog prava, Mjesto međunarodnog poslovnog prava u domaćem poslovnom pravu, Odnos prema granama unutrašnjeg prava, Izvor međunarodnog poslovnog prava, Autonomni izvori međunarodnog poslovnog prava, Pravo Evropske Unije kao izvor međunarodnog poslovnog prava, Izvori prava Evropske Unije, Načela u međunarodnom poslovnom pravu, Međunarodne organizacije kao subjekti međunarodnog poslovnog prava.  <i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima ugovora u međunarodnom poslovanju i praktična izrada takvih ugovora.			
<b>Literatura:</b> <b>Vitimir Popović, Radovan Vukadinović, Međunarodno poslovno pravo, Pravni fakultet u Banjaluci, 2005.</b> <b>“Međunarodno poslovno pravo”, Dr Radovan Vukadinović, Dr Vitimir Popović, “Fakultet za poslovne studije, Univerzitet za poslovne studije Banjaluka”, 2007.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave:</b> 4+2		<b>Teorijska nastava:</b> 60	<b>Praktična nastava:</b> 30
<b>Metode izvođenja nastave:</b> - Predavanja, mentorski rad, radionice, vježbe - Ispit je usmeni, uz obavezan seminarski rad			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta:</b> Finansijsko i berzansko pravo		Šifra: PR824	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> obavezni šesti semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Upisana III godina i odslušan V semestar			
<b>Cilj predmeta:</b> Da studenti ovladaju materijom vezano za nastanak i razvoj bankarskog i berzanskog prava.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u institucije koje primenjuju evropsko pravo i evropske pravne standarde koji su od esecionalnog značaja za banke, berze i poreze u zemljama u tranziciji.			
<b>Sadržaj predmeta</b> <i>Teorijska nastava:</i> Bankarsko pravo: generalna pravila u bankarskom poslovanju, vrste i oblici bankarskih poslova, aktivni bankarski poslovi, pasivni bankarski poslovi, neutralni bankarski poslovi, posebni bankarski poslovi, ostale bankarske transakcije, pojam vrste i prava kod hartija od vrijednosti, menica, ček, i ostale hartije od vrijednosti. Berzansko pravo: robne i efektne berze, dileri i brokeri, finansijski posrednici, fjučersi i opcije, ostali finansijski derivati.  <i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima bankarsko, berzanskog i poreskog prava sa aplikativnim softverom u zakonodavstvu zemalja u tranziciji.			
<b>Literatura:</b> <b>Petar Bojović, Đorđe Pavlović, Javne finansije i finansisko pravo, Fakultet za industriski menadžment, 2004.</b> .			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> <b>Sedmično : 2+2</b>	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave</b> Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU****Naziv predmeta:** Pravo spoljne trgovine

Šifra: PR828

**Ime i prezime nastavnika i saradnika:** *U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima***Status predmeta:** izborni, šesti semestar**Broj ECTS:** 7**Uslov:** Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze**Cilj predmeta:**

Studenti trebaju da ovladaju nastavnom materijom vezane za poslovne subjekte spoljne trgovine i međunarodne privredne ugovore vezana za domaća i inostrana pravna lica.

**Ishod predmeta:**

Osposobljavanje studenta u nova znanja koja tangiraju spoljnotrgovinsko poslovanje i pravo spoljne trgovine.

**Sadržaj predmeta:**

Teoriska određenje prav spoljne trgovine. Odnosi prav aspoljne trgovine prema domaćem poslovnom pravu i pravu EU. Izvori prav spoljne trgovine. Načela prav spoljne trgovine. Međunarodni ugovori. Evropski kodeks prava spoljne trgovine. Pravo spoljne trgovine u zemljama EU.

*Praktična nastava* Upoznavanje sa bitnim elementima materije navedene u sadržaju predmeta

**Literatura**

**Krunislav Softić, Ekonomija spoljne trgovine, Beograd, 2009.**

**Broj časova** aktivne nastave  
2+2**Teorijska nastava: 30****Praktična nastava: 30****Metode izvođenja nastave:**

Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.

**Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)****Predispitne obaveze**

poena: 60

**Završni ispit**

poena: 40

aktivnost u toku predavanja

5

Ispit

40

praktična nastava

10

kolokvijum-i

25

seminar-i

20

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta: Pravo industrijske intelektualne svojine</b>		Šifra: PR812	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni , šesti semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Da se ovlada materijom vezanom za pravo intelektualne svojine i pravo osiguranja.			
<b>Ishod predmeta:</b> Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u poslovima zaštite intelektualne svojine i osiguranje imovine i lica.			
<p><b>Sadržaj predmeta:</b>  <i>Teorijska nastava:</i>            Pojam države i pravnog poretka, pojam i vrste pravne norme, pojam i vrste Industrijskih razvoja korporacija i to posmatrano od samih osnova: Trus, koncern, holding i njihov uticaj na pravo i pravni poredak. Pojam industrijskog magnata i njegov uticaj na društvo. Poslovanje magnata i njihovi pravni postupaci i poštivanje normi u svijetu i poslovanje putem sporazuma između dvije i više država, radi industrijskog razvoja i profitabilnih poslova magnata.            Autorsko pravo ( zaštićena djela, pojam autorskog prava ,vrste zaštićenih djela, zaštićena lica, prenos autorskih prava,sudbina autorskih prava nakon autorove smrti, ostvarivanje i zaštita autorskih prava), Pronalazačko pravo ( predmet zaštite pronalazačkog prava, oblik i sadržina zaštite, nosioci pronalazačkog prava, pravni promet pronalazačkih prava,nasleđivanje pronalazačkih prava, zaštita i ostvarivanje pronalazačkih prava), Pravo industrijskih uzoraka ( predmet i uslovi zaštite prava industriskih uzoraka i modela, nosioci prava na uzorak ili model, pravni promet uzoraka i modela, prestanak prava na uzorak ili model), Pravo robnih i uslužnih žigova ( predmet i uslovi zaštite prava robnih i uslužnih žigova, sticanje i sadržina prava na žig, nosioci prava na žig, pravni promet žigova, zaštita i ostvarivanje prava na žig, prestanak prava na žig),  <i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima materije navedene u sadržaju premeta</p>			
<p><b>Literatura</b>            Slobodan M. Marković, Dušan V. Popović, Pravo intelektualne svojine, Pravni fakultet, 2016.</p>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> 2+2	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b> Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

<b>Studijski program : PRAVO EU</b>			
<b>Naziv predmeta:</b> Javna uprava i lokalna samouprava		Šifra: PR826	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni, šesti semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze			
<b>Cilj predmeta:</b> Upoznati studente ca ciljevima i zadatcima sa komparativnim sistemima javne uprave i lokalne samouprave.			
<b>Ishod predmeta:</b> Teorijska, praktična i aplikativna znanja i vještine jesu ishod studijskog programa u funkciji sticanja teorijskih i praktičnih znanja i vještine na studijama kao preduslov implementacije studijskog programa iz oblasti Javne uprave I lokalne samouprave			
<b>Sadržaj predmeta:</b>  Javna uprava , lokalna samouprava, menadžment javne uprave, lokalna infrastruktura, lokalna ekonomija, lokalne finansije, lokalni porezi, lokalni budžet, lokalni fondovi, pravni postupak i upravni spor, E- vlada, informacioni sistemi javne uprave, javna preduzeća, lokalna zaposlenost, lokalna javna vlast, javna administracija, javni servisi, zaštita prava građana, lokalna socijalna politika, lokalne i javne komunalne službe, lokalna socijalna zaštita, pravna pomoć građanima.			
<b>Literatura</b> Predrag Dimitrijević, Upravno pravo, Niš, 2012. Goran Branković Menadžment lokalne samouprave, UPS, 2024			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> 2+2	<b>Teorijska nastava: 30</b>		<b>Praktična nastava: 30</b>
<b>Metode izvođenja nastave:</b>  Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU****Naziv predmeta:** Humanitarno pravo i pravo nacionalnih manjina

Šifra PR811

**Ime i prezime nastavnika i saradnika:** *U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima***Status predmeta:** izborni, šesti semestar**Broj ECTS:** 7**Uslov:** Da student ima osnovna znanja iz oblasti prava**Cilj predmeta:**

Da studenti ovladaju materijom vezano za nastanak i razvoj humanitarnog prava i prava nacionalnih manjina

**Ishod predmeta:**

Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u institucije koje primenjuju evropsko pravo i evropske pravne standarde koji su od esecionalnog značaja za humanitarno pravo i pravo nacionalnih manjina u zemljama u tranziciji.

**Sadržaj predmeta***Teorijska nastava:* Istorijska i teorijska utemeljenost, humanitarnog prava, ljudska prava i građanska demokratija, međunarodne institucije i standardi zaštite ljudskih prava, teorijska klasifikacija sloboda i prava, katalog ljudskih sloboda i prava, zaštita ljudskih sloboda i prava, pravo nacionalnih manjina, standardi evropskog prava ljudskih prava, humanizacija rada i sloboda kretanja radne snage.*Praktična nastava* Upoznavanje sa bitnim elementima humanitarnog prava i prava nacionalnih manjina.**Literatura:****Vladan Jočić, Međunarodno humanitarno pravo, Pravni fakultet, Beograd, 2010.****Broj časova aktivne nastave**  
**Sedmično : 2+2****Teorijska nastava: 30****Praktična nastava: 30****Metode izvođenja nastave** Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.**Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)**

<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		

**Studijski program : PRAVO EU**

<b>Naziv predmeta:</b> Imovinsko pravo		<b>Šifra predmeta:</b> PR827	
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika:</b> <i>U skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima i saradnicima</i>			
<b>Status predmeta:</b> izborni, šesti semestar			
<b>Broj ECTS:</b> 7			
<b>Uslov:</b> <b>Odslušana nastava iz strukture zajedničkih predmeta i položene pred ispitne obaveze</b>			
<b>Cilj predmeta:</b> Da se ovlada materijom vezanom za Imovinsko pravo.			
<b>Ishod predmeta:</b>  Osposobljavanje studenata da se sa određenim stepenom znanja mogu uključiti u poslovima Imovinskog prava.			
<b>Sadržaj predmeta:</b> <i>Teorijska nastava:</i> Posjed kao pravno relativni socijalni odnos. Sticanje posjeda. Trajanje posjeda i njegove kvalitete. Pravni učinci posjeda. Prestanak posjeda. Zemljišne knjige. Funkcija, pojam i uređenje zemljišnih knjiga. Druge evidencije nekrentina. Imovina i imovinski odnosi. Pravo nasljedstav imovine. Privatna , javna i zadužna imovina. Imovina stranih lica. Prodaja i zakup imovine. Načela zemljišno-knjižnog prava. Vrsta upisa u zemljišne knjige. Pravo vlasništva. Objekti i subjekti prava vlasništva. Sudjelovanje više osoba u pravu vlasništva. Sticanje prava vlasništva. Prestanak prava vlasništva. Evropske norme imovinskog prava.  <i>Praktična nastava</i> Upoznavanje sa bitnim elementima materije navedene u sadržaju predmeta			
<b>Literatura</b> <b>Vladimir V. Vodinović, Obligaciono pravo. Pravni fakultet, Beograd, 2012.</b>			
<b>Broj časova aktivne nastave</b> 2+2	<b>Teorijska nastava: 30</b>	<b>Praktična nastava: 30</b>	
<b>Metode izvođenja nastave:</b>  Metoda usmenog izlaganja, razgovora i diskusija, test-metoda, pisanje seminarskog rada.			
<b>Ocena znanja (maksimalni broj poena 100)</b>			
<b>Predispitne obaveze</b>	poena: 60	<b>Završni ispit</b>	poena: 40
aktivnost u toku predavanja	5	Ispit	40
praktična nastava	10		
kolokvijum-i	25		
seminar-i	20		